

Немирович Роман Александрович, студент Колледжа АлтГУ.

Научный руководитель:

М.А. Стародубцева, старший преподаватель уголовного права и криминологии  
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет»

Г. Барнаул, Россия

Добрый день, уважаемые участники конференции. Сегодня хотелось бы осветить такую тему, как: «Неонацизм как идеологическая основа современного терроризма: справедливое наказание». Актуальность данной темы обуславливается сохраняющимися на территории РФ преступлениями террористического характера, а также антироссийскими настроениями западных стран. Основная задача жителей России заключается в недопущении случаев, начавшихся на Украине в 2013 году, и продолжавшихся случаев в Грузии в 2024. Соответствующие случаи ряд российских СМИ и некоторые политики именуют «Майданом».

«Майдан» – массовые протесты в постсоветских странах. Это вошло также и в разговорную речь жителей этих стран. К примеру, Майданом называли массовые протесты на Украине в 2013-2014 годах, в Белоруссии в 2020-2021 годах, в Казахстане в 2022 и в Грузии в 2024. С целью защиты суверенитета РФ и Новороссии в 2022 году Владимир Путин принял решение о начале СВО на территории Украины. Спустя время мы со стопроцентной уверенностью можем сказать, что это решение главнокомандующего было абсолютно правильным. Страны Запада, на решение РФ начать СВО, вводили все больше и больше санкций против Российской Федерации, поставляли военную технику и наемников с целью участия в боевых действиях на стороне ВСУ. Также Украина под руководством западных кураторов устраивала страшные террористические акты на территории Донбасса, Крыма, приграничных с Украиной областях и, конечно, же самый страшный теракт в истории РФ за последние 10 лет – расстрел людей в концертном зале Крокус Сити Холла.

В настоящее время в РФ предусмотрена уголовная ответственность по статье 282.4 «Неоднократная пропаганда либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, либо иных атрибутики или символики, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены федеральными законами». За подобные преступления предусмотрена административная и уголовная ответственность. За совершение таких преступлений предусматривается лишение свободы на срок до 4 лет. Необходимо отметить, что в связи с проведением СВО, численность совершения подобных преступлений только растет. По состоянию на 2022 год, после начала СВО на территории Украины количество возбужденных дел по этой статье составляло 129 человек, причем 56 человек были приговорены к реальному

лишению свободы, а 63 к условному. В 2023 году количество возбужденных дел по статье составляло 39 человек, к реальному лишению свободы приговорены 26 человек, к условному же сроку – 4 человека. За 2024 год МВД еще не опубликовало статистику, но по примерным подсчетам аналитиков она составляет около 30 дел. Таким образом, можно заметить, что количество таких дел сокращается. Самый пик возбужденных дел был, естественно, в 2022, когда Владимир Путин объявил о начале СВО. Основной проблемой, по мнению ученых, является мягкое наказание за столь серьезное преступление. Ученые предлагают увеличить срок лишения свободы за преступления, предусмотренные статьями 280.1, 280.2 и 280.4 УК РФ и приравнять преступления, предусмотренные статьей 282.4 к статьям 280.1, 280.2 и 280.4 УК РФ. Основанием этому являются последствия, которые могут привести в следствии призывов или демонстраций идеологии нацизма и нацистской символики.

Важно отметить, что именно из-за нацизма вторая мировая война и получилась самой страшной и кровопролитной войной в мировой истории. Ведь, все мы помним желание Гитлера уничтожить еврейское население. И сейчас, спустя почти 80 лет с момента окончания второй мировой войны, США и Европа снова агрессивно настроены по отношению к РФ и российскому населению. Доказательством этого является то, что западные СМИ( Wall Street Journal. The New York Times. Washington Post) и европейские телеканалы уже почти 3 года в открытую говорят о том, что хотят снова войны с Россией, раскола нашей страны по частям, уничтожения населения, контроль над природными ресурсами и многое другое. Подтверждением нацистских взглядов и русофобских настроений в западных странах будут являться ситуации, которые происходили на Западе.

1. В мае 2023 года в Канаде перед законодателями представляли участника Второй мировой войны, представили они его как борца с русскими, освободителем от захватчиков Сталина. После этого весь зал встал и начал аплодировать ветерану. Естественно, присутствовавший на том мероприятии, украинский президент Владимир Зеленский, также вместе со всем залом громко аплодировал, хотя его дед был участником ВОВ, героем, который под сильным минометным огнем подошел к реке Большой Буг. Семен Иванович лично отыскал брод и со своей ротой форсировав ее с ходу атаковав немцев. Не имея ни одной потери рота выбила фашистов с их позиций. За свой подвиг, Семен Иванович был представлен к Ордену Александра Невского. Но был награжден Орденом Красной Звезды. Нынешний президент Украины, недавно писал, что каждый год приходит на могилу к деду, чтобы почтить его память. Но, судя по его поступкам и словам, своего деда он предал.

2. Русофобские взгляды Каи Каллас и председателя ЕК Урсулы Фон дер Ляйен о поддержки Украины до последнего украинца, до победы, что также нужно нанести России стратегическое поражение.

3. Недавний случай, вторжение ВСУ в Курскую область, издевательства над мирными жителями, расстрел женщин, детей, пенсионеров и ветеранов.

В заключении хочется сказать, что наша главная задача, как жителей России, не допустить государственного переворота, необходимо учиться на чужих ошибках, смотреть на ситуацию в Грузии, вспоминать Украину образца 2013 года и не совершать подобных ошибок. Сценарий Украины мы помним и сегодня за подобные ошибки, мы платим очень высокую цену, а вот сценарий Грузии нам еще предстоит увидеть в ближайшем или далеком будущем. Ведь мы живем в этой стране, здесь живут наши родители, бабушки/дедушки, братья/сестры и здесь будут жить наши дети. Каждому родителю, например, важно где будут жить и воспитываться его дети, внуки, необходимо, чтобы у них было четкое представление о семейных ценностях, которые сейчас страны Запада пытаются полностью опровергнуть пропагандируя идеологию ЛГБТ. Также сейчас мы видим как Запад активно пытается переписать историю, нам важно этого не допустить. На этом мое выступление заканчивается и мне важно, чтобы вы извлекли из него правильные уроки и помнили историю, история, правда и время все рассудит и расставит по своим местам.

Предлагаю вам подумать и высказать свое мнение касательно данного вопроса. Всем спасибо!